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ОБЩАЯ ЧАСТЬ 

Оценочные материалы по дисциплине предназначены для оценки: достижения 

обучающимися запланированных результатов обучения по дисциплине, этапа 

формирования запланированных компетенций и уровня освоения дисциплины. 

Оценочные материалы по дисциплине включают оценочные средства для проведения 

мероприятий текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. 

 

Формируемые у обучающегося компетенции: 

1. ПК-2 Способен участвовать в разработке политики корпоративного финансирования 

ИД-6 Разрабатывает комплексные финансовые решения, направленные на рост 

стоимости компании 

и включает: 

для текущего контроля успеваемости: 

Форма реализации: Письменная работа 

1. Международное инвестирование на уровне портфеля (Контрольная работа) 

2. Международное инвестирование на уровне портфеля (Проверочная работа) 

3. Оценка стоимости капитала для объединенной деятельности компании (Контрольная 

работа) 

4. Слияния и поглощения (Тестирование) 

5. Структура рабочего капитала (Тестирование) 

6. Структура рабочего капитала (Контрольная работа) 

 

 

БРС дисциплины 

8 семестр 

Раздел дисциплины 

Веса контрольных мероприятий, % 

Индекс 

КМ: 

КМ-

1 

КМ-

2 

КМ-

2 

КМ-

3 

КМ-

4 

КМ-

5 

Срок КМ: 3 5 8 9 11 14 

Управление рабочим капиталом       

Динамика рабочего капитала.  +     

Роль в управлении оборотным капиталом +      

Фактический уровень запасов  +     

Дебиторская задолженность, кредиторская 

задолженность и денежные средства 
+      

Корпоративная реструктуризация       

Слияния и поглощения   + +   

Дивестиции   + +   

Международные аспекты финансов бизнеса       
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Иностранная валюта     + + 

Оценка международных инвестиций     + + 

Вес КМ: 10 20 15 20 15 20 

$Общая часть/Для промежуточной аттестации$ 
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СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ТЕКУЩЕГО  КОНТРОЛЯ 

I. Оценочные средства для оценки запланированных результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с индикаторами 

достижения компетенций  

Индекс 

компетенции 

Индикатор Запланированные 

результаты обучения по 

дисциплине 

Контрольная точка 

ПК-2 ИД-6ПК-2 Разрабатывает 

комплексные финансовые 

решения, направленные на 

рост стоимости компании 

Знать: 

основные принципы 

ведения финансовых 

расчетов 

ключевые концепции 

корпоративных финансов, 

лежащие в основе анализа 

эффективности управления 

компании 

о подходах к 

формированию политики 

управления оборотными 

активами 

Уметь: 

оценивать возможности 

повышения эффективности 

использования оборотного 

капитала 

находить оптимальное 

соотношение между 

собственными и заемными 

источниками 

финансирования 

оборотного капитала 

проводить оценку 

Структура рабочего капитала (Тестирование) 

Структура рабочего капитала (Контрольная работа) 

Слияния и поглощения (Тестирование) 

Оценка стоимости капитала для объединенной деятельности компании 

(Контрольная работа) 

Международное инвестирование на уровне портфеля (Проверочная 

работа) 

Международное инвестирование на уровне портфеля (Контрольная 

работа) 
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финансовых последствий 

принимаемых решений 
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II. Содержание оценочных средств. Шкала и критерии оценивания  

КМ-1. Структура рабочего капитала 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Тестирование 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 10 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением индивидуального задания. Время отведенное на выполнение задания не более 

60 минут 

Краткое содержание задания: 
Выбрать правильный ответ (может быть несколько вариантов ответа) 

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: основные принципы 

ведения финансовых расчетов 

1.Оборотные активы представляют собой: 

а) имущество предприятия, которые обслуживают 

текущую деятельность и полностью потребляются в 

течение одного операционного цикла; 

б) различные финансовые инструменты, 

принадлежащие предприятию или находящиеся в его 

владении; 

в) имущество предприятия, многократно 

участвующее в его деятельности и переносящее на 

продукцию использованную стоимость частями. 

2.Длительность финансового цикла рассчитывается 

по формуле: 

а) ФЦ = ОЗ + ОДЗ – ОКЗ; 

б) ФЦ = ОЗ – ОДЗ + ОКЗ 

в) ФЦ = ОДЗ + ОКЗ – ОЗ 

3.Коэффициент оборачиваемости запасов 

рассчитывается по формуле: 

а) Коз = Выручка / Средняя стоимость запасов 

б) Коз = Средняя стоимость запасов / Выручка 

в) Коз = Средняя стоимость запасов / Прибыль 

4.Норматив средств на приобретение материалов 

рассчитывается по формуле: 

а) Средний расход материала за сутки х Норма запаса 

материала 

б) Норма запаса материала / Средний расход 

материала за сутки 

в) Норма запаса материала / Выручка 

5.Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 

2000 тыс. руб., краткосрочные обязательства 9000 

руб., оборотные активы 10000 руб., уставный капитал 

1200 руб., собственный капитал 3000 руб. 

Собственный оборотный капитал составит: 

а) 5000 руб. 

б) 2000 руб. 

в) 1000 руб. 
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6.Как часто предприятию следует получать 

материалы на склад, если коэффициент их оборота за 

год равен 24? 

а) 1 раз в месяц; 

б)  2 раза в месяц; 

в) 1 раз в 2 месяца. 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 85 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 75 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 

КМ-2. Структура рабочего капитала 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 20 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проверки связана с 

выполнением задания по разделу 2. Время отведенное на выполнения задание - не более 90 

минут 

Краткое содержание задания: 
Решение задачи с учетом варианта 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: проводить оценку 

финансовых последствий 

принимаемых решений 

1.Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 

2000 тыс. руб., краткосрочные обязательства 9000 

руб., оборотные активы 10000 руб., уставный капитал 

1200 руб., собственный капитал 3000 руб. Рассчитать 

сколько  составит собственный оборотный капитал: 

  

2.Предприятие имеет  краткосрочные обязательства 

7000 руб., оборотные активы 10000 руб., 

собственный капитал 3000 руб. Рассчитать 

собственный оборотный капитал 

  

3.Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 

2000 тыс. руб., краткосрочные обязательства 9000 

руб., уставный капитал 1200 руб., собственный 
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капитал 3000 руб. Рассчитать собственный 

оборотный капитал 

  

4.Как часто предприятию следует получать 

материалы на склад, если коэффициент их оборота за 

год равен 24? 

5.Как часто предприятию следует получать 

материалы на склад, если коэффициент их оборота за 

год равен 36? 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 85 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 75 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 

КМ-2. Слияния и поглощения 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Тестирование 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 15 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проверки связана с 

выполнением теста по разделу 2. Время отведенное на выполнения задание - не более 60 

минут 

Краткое содержание задания: 
Необходимо выбрать правильный вариант ответа ( может быть несколько вариантов 

ответа)  

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: ключевые концепции 

корпоративных финансов, 

лежащие в основе анализа 

эффективности управления 

компании 

1.Как называются стороны при осуществление сделок 

слияний и поглощений?: 

1.1.        Продавец и покупатель 

1.2.        Покупатель и компания-цель 

1.3.        Инвестор и продавец 

1.4.        Нет верного ответа 

2.Эффект масштаба при слияниях может выражаться 

в: 

1.1.        объединение управленческого аппарата и 

бухгалтерской функции; 
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1.2.        Доступности более крупного серийного 

производства 

1.3.        Увеличении покупательной способности 

1.4.        Все ответы верные 

3.Недостаточное использование активов может 

свидетельствовать: 

1.1.        О больших объектах производства 

1.2.        О пролом управлении 

1.3.        О недостаточном обслуживании финансовых 

средств 

1.4.        Нет верного ответа 

4.К способам финансирования слияний относятся: 

1.1.        Облигации компании-покупателя 

1.2.        Обыкновенные акции компании-покупателя 

1.3.        Денежные средства 

1.4.        Все ответы верные 

5.Каким образом, как правило, покупатель 

приобретает часть компании: 

1.1.        За наличные деньги 

1.2.        Через банковский перевод 

1.3.        Покупка акций на фондовом рынке 

1.4.        Нет верного ответа  

6.Типичные методы, применяемые объектами 

враждебного слияния, включают: 

1.1.        Защиту от претензий покупателя 

1.2.        Объявления о программе развития компании 

в качестве независимой 

1.3.        Переоценка активов компании 

1.4.        Все ответы верные 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 85 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 75 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "не зачтено" выставляется если 

задание не выполнено в отведенный срок или результат не соответствует заданию 

КМ-3. Оценка стоимости капитала для объединенной деятельности компании 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 
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Вес контрольного мероприятия в БРС: 20 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проверки связана с 

выполнением задания по разделу 2. Время отведенное на выполнения задание - не более 60 

минут 

Краткое содержание задания: 
Решение задачи с учетом варианта 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: находить оптимальное 

соотношение между 

собственными и заемными 

источниками финансирования 

оборотного капитала 

1.Стоимость капитала компании A составляет 20+N% 

в год. Компания планирует постоянно поддерживать 

приток денежных средств на конец года на уровне 

12+0,5*N млн р. 

Специалисты отдела инвестиционных проектов 

обратили внимание на небольшую компанию C, 

которую они считают подходящим объектом 

поглощения для компании A. По оценкам, 

объединение деятельности компаний будет 

постоянно приносить доход в сумме 14+0,5*N млн р. 

на конец года. 

Аналитики отдела инвестиционных проектов 

считают, что компании стоит потратить сумму до 

27,5+0,5*N млн р., чтобы целиком приобрести фирму 

C. 

Какова оцениваемая стоимость капитала для 

объединенной деятельности? (Налоги не учитывать.) 

2.При тех же условиях, которые приведены в 

Проблеме 1, ожидается, что приток денежных 

средств компании C на конец года, в случае если 

слияние не состоится, будет постоянно составлять 

1,5+0,5*N млн р., а ожидаемая стоимость капитала — 

18+N% в год. 

Какую минимальную сумму должны, получить 

акционеры C за свои акции при слиянии? 

Какой может быть финальная согласованная цена 

собственного капитала C? 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 85 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 75 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 
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Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 

КМ-4. Международное инвестирование на уровне портфеля 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 15 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением индивидуального задания. Время отведенное на выполнение задания не более 

60 минут 

Краткое содержание задания: 
Задание предполагает решение задач 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: оценивать возможности 

повышения эффективности 

использования оборотного 

капитала 

1.Компания А продала продукцию клиенту на 

500 000 австр. долл., причем сделка должна быть 

оплачена по истечении трех месяцев по текущему 

валютному курсу 1 ф.ст. = 0,6 +N австр.долл. 

Процентные ставки на три месяца составляют 2%  в 

Австралии и 3% в Великобритании. Компания 

решила избежать транзакционного риска. Определите 

фьючерсную цену во внутренней валюте 

2.Компания В продала продукцию клиенту на сумму 

на 500 000 австрл.долл, причем сделка должна быть 

оплачена по истечении 3 месяцев. По текущему 

валютному курсу 1 ф.ст. = 0,6+N австр.долл.  Темпы 

инфляции за три месяца составляют 5%  в Австралии 

и 6,7% в Великобритании. Какова цена продукции в 

конце года во внутренней валюте в расчете на 

единицу иностранной?  

3.Компания А продала продукцию клиенту на 

100 000 австр. долл., причем сделка должна быть 

оплачена по истечении трех месяцев по текущему 

валютному курсу 1 ф.ст. = 0,6 +N австр.долл. 

Процентные ставки на три месяца составляют 4%  в 

Австралии и 3% в Великобритании. Компания 

решила избежать транзакционного риска. Определите 

фьючерсную цену во внутренней валюте 

4.Компания В продала продукцию клиенту на сумму 

на 100 000 австрл.долл, причем сделка должна быть 

оплачена по истечении 3 месяцев. По текущему 

валютному курсу 1 ф.ст. = 0,6 австр.долл.  Темпы 

инфляции за три месяца составляют 5%  в Австралии 

и 6,7% в Великобритании. Какова цена продукции в 

конце года во внутренней валюте в расчете на 

единицу иностранной?  

5.Компания В продала продукцию клиенту на сумму 

на 100 000 австрл.долл, причем сделка должна быть 

оплачена по истечении 6 месяцев. По текущему 

валютному курсу 1 ф.ст. = 0,6+N австр.долл.  Темпы 
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инфляции за три месяца составляют 6%  в Австралии 

и 7% в Великобритании. Какова цена продукции в 

конце года во внутренней валюте в расчете на 

единицу иностранной?  

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 85 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 75 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 

КМ-5. Международное инвестирование на уровне портфеля 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Проверочная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 20 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проверки связана с 

выполнением задания по разделу 3. Время отведенное на выполнения задание - не более 60 

минут 

Краткое содержание задания: 
Необходимо написать развернутый ответ на вопрос 

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: о подходах к 

формированию политики 

управления оборотными 

активами 

1.Что такое курсы валют и на что они влияют?  

2.Каковы четыре теоретических правила в отношении 

валютных курсов, основанных на законе одной цены? 

3.Раскройте особенности внешнего инвестирования 

при интернационализации? 

4.Раскройте особенности внешнего финансирования 

при интернационализации? 

5.Взаимосвязь интернационализации и 

благосостояния акционеров 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 85 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 
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Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 75 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 
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СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

8 семестр 

Форма промежуточной аттестации: Экзамен 

Процедура проведения 

Тестирование проводится через систему СДО Прометей. На тест отводится 80 минут. 

I. Перечень компетенций/индикаторов и контрольных вопросов проверки результатов 

освоения дисциплины 

1. Компетенция/Индикатор: ИД-6ПК-2 Разрабатывает комплексные финансовые решения, 

направленные на рост стоимости компании 

Вопросы, задания 
1.Оборотные активы представляют собой: 

а) имущество предприятия, которые обслуживают текущую деятельность и полностью 

потребляются в течение одного операционного цикла; 

б) различные финансовые инструменты, принадлежащие предприятию или находящиеся 

в его владении; 

в) имущество предприятия, многократно участвующее в его деятельности и переносящее 

на продукцию использованную стоимость частями 

2.Операционный цикл – это: 

а) период полного оборота суммы оборотных активов, в процессе которого происходит 

смена отдельных их видов; 

б) период оборота материальных запасов, в процессе которого материалы превращаются 

в готовую продукцию; 

в) период оборота дебиторской задолженности, в процессе которого она превращается в 

денежные средства 

3.Оборотный капитал характеризует собой: 

а) объем финансовых ресурсов, вложенных в хозяйственную деятельность предприятия; 

б) объем собственных источников финансирования деятельности предприятия; 

в) величину производственных средств предприятия. 

4.При интернационализации что позволяет завоевать компаниям более крупные рынки: 

А. Импорт 

В. Экспорт  

С. Слияния 

D. Нет верного ответа 

5.На каком рынке инвестиционные возможности шире: 

 
А. Внутреннем 
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В. Внешнем  

С. Нет верного ответа 

6.Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 2000 тыс. руб., краткосрочные 

обязательства 9000 руб., оборотные активы 10000 руб., уставный капитал 1200 руб., 

собственный капитал 3000 руб. Собственный оборотный капитал составит: 

а) 5000 руб. 

б) 2000 руб. 

в) 1000 руб. 

7.Стоимость капитала компании A составляет 20% в год. Компания планирует постоянно 

поддерживать приток денежных средств на конец года на уровне 12 млн р.  Специалисты 

отдела инвестиционных проектов обратили внимание на небольшую компанию C, 

которую они считают подходящим объектом поглощения для компании A. По оценкам, 

объединение деятельности компаний будет постоянно приносить доход в сумме 14 млн 

р. на конец года. 

Аналитики считают, что компании стоит потратить сумму до 27,5 млн.р., 

чтобы целиком приобрести фирму C. 

Какова стоимость компании А после слияния? 

А. 60 млн. руб 

В. 87,5 млн. руб 

С. 74 млн. руб 

D. 45,5 млн. руб. 

8.Компания P plc только что продала продукцию австралийскому клиенту на сумму 500 

000 австралийских долларов (австрал. долл.), причем сделка должна быть оплачена по 

истечении трех месяцев по текущему валютному курсу 1 ф. ст. = 2,6 австрал. долл. 

Номинальные процентные ставки на три месяца составляют 2% в Австралии и 3% в 

Великобритании. Какую сумму необходимо взять ф. ст. в кредит, чтобы с учетом 

конвертации получить 500 000 австрал. долл. 

А. 192 308 ф.ст 

В. 188 537 ф.ст 

С. Нет верного ответа 

9.Обмена валюты незамедлительно, по сегодняшнему курсу это: 

А. Форвардный курс 

В. Спот-курс 

С. Нет верного ответа 

10.По каким сферам валютные риски могут быть квалифицированы: 

А. Транзакционный валютный риск  

В. Риск пересчета  

С. Экономический риск  

D. Риск изменения курса валют  

Материалы для проверки остаточных знаний 
1.Операционный цикл – это: 

Ответы:  

а) период полного оборота суммы оборотных активов, в процессе которого происходит 

смена отдельных их видов; 

б) период оборота материальных запасов, в процессе которого материалы превращаются 

в готовую продукцию; 

в) период оборота дебиторской задолженности, в процессе которого она превращается в 

денежные средства. 

Верный ответ: а) период полного оборота суммы оборотных активов, в процессе 

которого происходит смена отдельных их видов; 

2.Длительность финансового цикла рассчитывается по формуле: 
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Ответы:  

а) ФЦ = ОЗ + ОДЗ – ОКЗ; 

б) ФЦ = ОЗ – ОДЗ + ОКЗ 

в) ФЦ = ОДЗ + ОКЗ – ОЗ 

Верный ответ: а) ФЦ = ОЗ + ОДЗ – ОКЗ; 

3.Как часто предприятию следует получать материалы на склад, если коэффициент их 

оборота за год равен 24? 

  

Ответы:  

а) 1 раз в месяц; 

б)  2 раза в месяц; 

в) 1 раз в 2 месяца. 

Верный ответ: б)  2 раза в месяц; 

4.Коэффициент оборачиваемости оборотных активов определяется: 

  

Ответы:  

а) в денежных единицах; 

б) в днях; 

в) в разах 

Верный ответ: в) в разах 

5.Укажите 5 форм реструктуризации 

Верный ответ: Реорганизация, слияние, поглощение, разделение, выделение 

6. Как называются стороны при осуществление сделок слияний и поглощений? 

Ответы:  

1.1.        Продавец и покупатель 

1.2.        Покупатель и компания-цель 

1.3.        Инвестор и продавец 

1.4.        Нет верного ответа 

Верный ответ: Покупатель и компания-цель 

7. Типичные методы, применяемые объектами враждебного слияния, включают: 

  

Ответы:  

1.1.        Защиту от претензий покупателя 

1.2.        Объявления о программе развития компании в качестве независимой 

1.3.        Переоценка активов компании 

1.4.        Все ответы верные 

Верный ответ: 1.4.        Все ответы верные 

8.К основным способам дивестиций относятся: 

  

Ответы:  

1.1.        Сброс 

1.2.        Покупка участия 

1.3.        Выкуп компании менеджерами 

1.4.        Нет верного ответа 

Верный ответ: 1.1.        Сброс 1.2.        Покупка участия 1.3.        Выкуп компании 

менеджерами 

9.К формам реструктуризации НЕ относится: 

  

Ответы:  

А. Слияние 

В. Поглощение 
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С. Выделение 

D. Выкуп доли менеджерами  

Верный ответ: D. Выкуп доли менеджерами 

10.Стоимость капитала компании A составляет 20% в год. Компания планирует 

постоянно поддерживать приток денежных средств на конец года на уровне 12 млн р.  

Специалисты отдела инвестиционных проектов обратили внимание на небольшую 

компанию C, которую они считают подходящим объектом поглощения для компании A. 

По оценкам, объединение деятельности компаний будет постоянно приносить доход в 

сумме 14 млн р. на конец года. 

Аналитики считают, что компании стоит потратить сумму до 27,5 млн.р., 

чтобы целиком приобрести фирму C. 

Какова оцениваемая стоимость капитала для объединенной деятельности? 

  

Ответы:  

А. 16%  

В. 20% 

С. 44% 

D. 33% 

Верный ответ: А. 16% 

11. Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 2600 тыс. руб., краткосрочные 

обязательства 10000 руб., оборотные активы 15000 руб., уставный капитал 1200 руб., 

собственный капитал 7600 руб. Собственный оборотный капитал составит: 

  

Ответы:  

а) 5000 руб. 

б) 2000 руб. 

в) 1000 руб. 

Верный ответ: а) 5000 руб. 

12.Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 2600 тыс. руб., краткосрочные 

обязательства 7000 руб., оборотные активы 9000 руб., уставный капитал 1200 руб., 

собственный капитал 4600 руб. Собственный оборотный капитал составит: 

  

Ответы:  

а) 5000 руб. 

б) 2000 руб. 

в) 1000 руб. 

Верный ответ: б) 2000 руб. 

13.По каким сферам валютные риски могут быть квалифицированы: 

  

Ответы:  

А. Транзакционный валютный риск  

В. Риск пересчета  

С. Экономический риск  

D. Риск изменения курса валют  

Верный ответ: А. Транзакционный валютный риск  В. Риск пересчета  С. 

Экономический риск 

14.Точка В показывает: 
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Ответы:  

А. Возможности инвестирования на внешнем рынке 

В. Стоимость финансирования на внутреннем рынке 

С. Использование возможностей только на внутреннем рынке 

D. Использование возможностей только на внешнем рынке  

Верный ответ: D. Использование возможностей только на внешнем рынке 

15.Дивестиции это: 

  

Ответы:  

А. . Продажа части компании со сменой собственника 

В. Выделение части в самостоятельною компанию без смены собственника+ 

С. Выделение части в самостоятельною компанию со сменой собственника 

D. продажа части компании  

Верный ответ: D. продажа части компании 

II. Описание шкалы оценивания 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 85 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "продвинутого" 

уровня. Ответы даны верно, четко сформулированные особенности практических решений 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 75 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "базового" 

уровня. Большинство ответов даны верно. В части материала есть незначительные 

недостатки 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "порогового" 

уровня. Основная часть задания выполнена верно. на вопросы углубленного уровня 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Работа не выполнена или выполнена 

преимущественно неправильно 

III. Правила выставления итоговой оценки по курсу 

Оценка определяется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе для 

студентов НИУ «МЭИ» на основании семестровой и аттестационной составляющих. 


